■今日观察

缓解停车难,提升鹰城文明

文/雨来

近期,新华、湛河、卫东三区贯彻市 委、市政府的决策部署,挖掘、整合资 源,以免费、降费、延长免费停车时间、 新建停车场等方法,为市民提供停车 位,大力缓解城区停车难问题,同时减 少路边乱停车现象,让城市更有序、更 文明

随着城市汽车保有量逐年增加,停 车难问题日渐凸显,如何调节车辆运 行、停放秩序,公共政策也要适时调 整。让汽车找到停放位置,既是规范城 市秩序、提升城市文明的手段,也是城 市有序和文明的目的,尤其是汽车数量 多到一定程度时,其目的性越来越明

这些天,职能部门如城管局、城建 局做了很多具体努力,基层单位如社区 也做了大量细致的工作,而且勇于释放 资源、让利于民,让公共空间真正服务 公众。比如,平顶山火车站广场东西两 边的停车场全部改为免费。区区10元 的费用,像杠杆一样撬动着文明秩序,

让一些接送旅客的车辆不再停到路边 妨碍交通,而是规规矩矩开进停车场, 道路豁然开朗,秩序井然。

尤其难能可贵的是,一些小区和商 业实体的内部停车场也响应政府号召, 不但夜间停车免费,而且白天的免费停 车时间也适当延长。它们毕竟有商业 运营性质,此番肯作出牺牲,为车辆停 放提供便利,融入规范城市秩序和提升 城市文明的宏观方略中,值得点赞。

目前,上述三区还在停车位的增量 上大做文章,盘活闲置资源,科学规划

点位,因地制宜新建停车场,全力破解 城市停车难题。同时停车场硬件建设 也在升级,除了绿化之外,新建公共卫 生间、筹建充电桩,想尽一切办法便民、

秩序孕育文明。车辆有地可停,除 了道路交通更有秩序、出门办事更有效 率,也有利于鹰城经济环境的改善。所 有这些因素,无不彰显着城市文明的提

(相关报道见本报3月27日3版、 28日2版、29日A3版)

■漫话



少占便宜

经济学上有个经典问题叫"公地悲剧",意指当一群人共享一种资源时,每个人都有一种理性的动机去增加自己的消 耗,因为个人行为的总体效果总是产生一种对所有人都不利的结局。这么高大上的理论在现实中比比皆是。近来,政府 有关部门千方百计增加公共停车位供应量,免费降费便民惠民,位于市区凯撒西广场的免费停车场即为其中一例。然 而,有眼尖的市民迅速行动,马上用电动车、告示牌等障碍物圈占停车位,据为己有,与政府免费的惠民初衷背道而驰。 多亏街道和社区工作人员及时出手,免费的停车场才避免沦为"公地悲剧"。敬告那些私心蠢蠢欲动的人,少打公共利益 的主意,少占便宜! (张骞/文 张梦珠/图)

一周点渍

宋文化与开封的渊源无需多 言,"王婆""王干娘"这种《水浒 传》里的称谓用在这里也就不显 得牵强了。近日,开封万岁山武 侠城景区"王婆说媒"爆火,单身 男女、吃瓜游客、主播们把舞台围 得水泄不通,连王婆本人上台都 是从人海里挤上去的。现场相亲 的氛围感拉满,台下众人怂恿,台 上当事人情绪上头,加上王婆的 有力控场和点拨教学,牵手结缘 也就水到渠成。

爱情是永恒的主题,然而在 社交网络发达的当下,并不是说 人与人之间的密切交往因此就轻

而易举。婚恋网站、电视相亲、线 下相亲大会经久不衰,表明相亲 并未过时。有的人曾憧憬可遇而 不可求的一见钟情、浪漫邂逅,有 的人遇到心上人不敢走出那一 步,有的人恋爱遇挫恐惧婚恋,还 有的人工作压力大、生活圈子小, 凡此种种,因而蹉跎了年华,未寻 到爱侣。王婆的初心是干点实 事,为这些渴望爱情的单身男女 免费提供交友平台。因此,王婆 在舞台上无套话无剧本,也无长 辈的架子,鼓励、引导,语言诙谐 幽默,只要上台求偶者三观正,尽 可大胆表白,成与不成看缘分。

> 的结果,有可能是好的,也有可能 是坏的。

> "保安励志哥"的择业选择应 该是理性的,与坏无关,但上过大 学后要干什么,依然很难摆脱好 与坏的结果评价。

在学而优则仕的封建时代,封 妻荫子、光宗耀祖是士子们的追 求。也许在今天,我们的身体里依

今天讨论这个话题,也是为 了给那些偏离传统价值的个体选 择一个观察的角度。我有一种设 前或即时性相矛盾。其实,人的 想:也许当附着于学历之上的传 行为大部分是理性的,少部分是 统价值渐渐淡化后,学校和家长

王婆乐于捅破单身男女之间那层 纸,给爱情一个开始的机会。

文旅消费热点一波接一波, 网红城市持续上新,但又有谁知 道哪块云彩会下雨。"开封王婆" 凭着自身的谈吐才华,抖音粉丝 突破500万,看现场"说媒"就像追 剧.话题发酵带火了开封的旅游, 当地为此增开"王婆说媒"公交专

眼下,不少单身男女表示要 去开封,当王干娘的"乖""宝贝", 寻觅意中人。只要服务的初心不 变,舞台氛围不变味,流量变为留 量就不是问题。

这几天有个新闻上了热搜。 2017年考上中央美院的一个保 安,如今有媒体追踪报道,他做了 一名旅行自媒体博主四处"流 浪",每月仅挣1000多元

如何评价这位"保安励志哥" 的选择,或者学历有什么用,让人 陷入两难。

一方面我们可以说,学历只 是一种经历,个人感到自由、开心 就好。他能做到生活和人生哲学 的自洽,对周围输出阳光、温暖、 和善,且带有知性的气质,依然是 向上的力量,于社会当然是良性 的存在。

所归,或进入企业,或考公,或创 业,没有在社会这台大机器的运 转中做一个稳固的螺丝钉,没有 为社会主义建设做具体可见、可 量化、可评价的贡献,于己于社 会,似乎都是遗憾。

我们常常把个人选择归因于 客观大环境,却容易忽略选择的 个体主观性。我一个中学同学 说,我们在过去的每一个选择,都 然活跃着这种功利性的基因。 是当时最好的。这句话不准确。 因为好与坏是根据结果作的价值 评价,只能是事后的,与行为的提 但另一方面,他没有如众望 感性的,而理性行为与感性行为 可能就没那么卷了。

安装防欺凌警报器 会有反欺凌效果吗

据媒体报道,多地学校厕所安 装防欺凌警报器。这些智能语音警 报装置,可以识别含求救、谩骂、殴 打等信息的语句,及时向老师或负 责人发出警报,支持方言识别。防 欺凌警报器能解决问题吗?

支持:事前预防意义更大

@CEFFMCT 花儿:厕所、宿 舍、澡堂这些私密场所都应安装这 种防欺凌警报器,教室、校区、操场、 食堂等公共场所都应安装摄像头, 这样才能有效预防校园欺凌。

@_那一年盛夏__:事前预防的 意义远大于事后惩治。

争议:让欺凌更具隐蔽性

@曾M鸣:欺凌行为无处不 在,这种装置只会让欺凌更具隐蔽 性。

@楠楠家康:虽然有这种可能, 但有总比没有好,毕竟应对措施是 一步一步完善起来的。

@只会直拳:老师还是得尽责, 不要踢皮球,家长也得多关心自己 的孩子。厕所装了,人家会转移地 方,你能所有地方都装吗?

直言:关键要严厉打击欺凌者

@人哈呀:在法律上提高欺凌 的惩治力度,提高犯罪成本,才是最 有效的方法,其他都没什么效果。

@无颜色不一样的烟火:建议 校园欺凌者被取消高考、考研、考 公、考教资格,学信档案上留下欺凌 记录,将来求职也寸步难行。

建议:构建全覆盖反欺凌机制

@盼着天气晴朗:恕我直言,这 个报警器是让被欺凌者自救的,但 这类学生是胆怯的,已经失去了自 救能力,不然也不会有那么多被欺 凌者选择极端手段。所以.还是多 出措施约束欺凌者吧,因为错是他 们犯的,不应该让被欺凌者处于被 动自救状态。

@律师万立:治理校园欺凌,这 种装置可以起到一定作用,但不是 全部。还需公安、社区、学校、监护 人之间紧密联动,建立校园、社区 全覆盖的校园欺凌预警、巡逻、教 育、管控机制,分级处理校园欺凌 事件

(以上言论来自新浪微博)



王婆说媒 ⊙家祥